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Θέμα: Ερώτημα σχετικά με την πρόθεση ψήφου σας στην Ψηφοφορία για τον 
Κανονισμό Νέων Γονιδιωματικών Τεχνικών (ΝΓΤ)  

Αξιότιμη/ Αξιότιμε  

Ενόψει της επικείμενης ψηφοφορίας στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
σχετικά με τον Κανονισμό Νέων Γονιδιωματικών Τεχνικών (ΝΓΤ), θα θέλαμε να 
ενημερωθούμε για τη θέση σας. 

Ως εκπρόσωπός μας στο Ευρωκοινοβούλιο, από μια χώρα που είχε 
πρωτοστατήσει στην Ευρώπη για να κλείσει την πόρτα στα μεταλλαγμένα, η ψήφος 
σας θα επηρεάσει άμεσα το μέλλον της γεωργίας και αγοράς τροφίμων στην Ελλάδα 
και την Ευρώπη.  

Το συγκεκριμένο ζήτημα είναι κρίσιμο διότι αυτός ο Κανονισμός μπορεί να επιτρέψει 
πατενταρισμένους νέους γενετικούς τροποποιημένους οργανισμούς (ΝΓΤ1) *1 να 
εισαχθούν στην Ευρώπη και στη χώρα μας με ελλιπή αξιολόγηση κινδύνου, χωρίς 
σήμανση και κανόνες ιχνηλασιμότητας. Επιπλέον, θα προκαλέσει αύξηση των τιμών 
των τροφίμων και νομικούς/οικονομικούς κινδύνους για τον αγροδιατροφικό τομέα 
λόγω λήψης μέτρων για τη αποφυγή επιμολύνσεων και ιχνηλασιμότητας. 

Θα σας ήμασταν υπόχρεοι αν μπορούσατε να μας διευκρινίσετε: 

1.​ Ποια είναι η επίσημη πρόθεση ψήφου σας για τη συγκεκριμένη  πρόταση; Θα 
την καταψηφίσετε προστατεύοντας τους αγρότες και 
σποροπαραγωγούς από τις πατέντες των φυτών που προέρχονται από 
Νέες Γονιδιωματικές Τεχνικές, καθώς και τους καταναλωτές και την 
αγορά τροφίμων από τη στέρηση του δικαιώματος επιλογής, λόγω 
κατάργησης της σήμανσης που ισχύει σήμερα; Η απελευθέρωση αυτών 
των οργανισμών μπορεί να επιμολύνει τα συμβατικά και βιολογικά προϊόντα 
αφού στη φύση δεν υπάρχουν σύνορα. 

2.​ Τι άλλες πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε προς αυτήν την κατεύθυνση;  

Επικοινωνούμε μαζί σας ως οργανώσεις που εκπροσωπούν χιλιάδες πολίτες και οι 
οποίοι ενδιαφέρονται άμεσα και αναζητούν την ενημέρωση για το συγκεκριμένο θέμα 
που αφορά την προστασία του περιβάλλοντος, της γεωργίας και των καταναλωτών 
από τους γενετικά τροποποιημένους οργανισμούς.  
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Δεδομένης της σοβαρότητας του ζητήματος, παρακαλούμε να μας ενημερώσετε 
έως 20 Μαρτίου 2026 για την πρόθεση ψήφου σας. Θα εκτιμούσαμε ιδιαίτερα τη 
δυνατότητα μιας σύντομης συνάντησης μαζί σας ή με έναν συνεργάτη σας, είτε στο 
γραφείο σας στην Ελλάδα είτε διαδικτυακά. Στόχος μας είναι να σας εκθέσουμε 
αναλυτικότερα τις ανησυχίες των πολιτών για το θέμα και να συζητήσουμε τις 
προοπτικές της επερχόμενης ψηφοφορίας. 

Με εκτίμηση,  

Βάσω Κανελλοπούλου, Μέλος Δ.Σ. Σιτώ, 6977050016  

Μαρίζα Κουρτικάκη, υπεύθυνη εκστρατειών για τοπικά θέματα, ελληνικό γραφείο 
Greenpeace, 6936912930 

Κώστας Κουτής, Επιστημονικός Υπεύθυνος-Διευθυντής, Αιγίλοπας, 2428094558 

 

Υποσημείωση  

*1. Ο προτεινόμενος Κανονισμός εξαιρεί από τους κανόνες ασφαλείας μόνο την 
κατηγορία φυτών ΝΓΤ1 η οποία όμως αποτελεί το 90% του συνόλου των φυτών που 
προέρχονται από από Νέες Γονιδιωματικές Τεχνικές. 

Συνημμένα  

Δελτίο Τύπου 38 Οργανώσεων 

Ανακοίνωση ΓΕΩΤΕΕ  
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https://www.greenpeace.org/greece/issues/diatrofi/59353/genetika-tropopoiimena-fyta-metallagmena-erxontai-sto-piato-mas/
https://geotee.gr/2025/12/15/geot-e-e-epikindynes-gia-to-perivallon-kai-ton-katanaloti-oi-protaseis-tis-evropaikis-epitropis-gia-tis-nees-gonidiomatikes-technikes/

